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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin:

- Nimi, tutkinto-ohjelma, opiskelijanumero

- Kurssin nimi ja koodi, tentin piivimazra

- Tarkastettavaksi jattamiesi vastauspapereiden kokonaismiri

1. Kuvaa seuraavat kielet sekii siinnéllisenid lausekkeena ettd darellisend automaattina:

() {we{a,b}" | walkaa ja paiittyy samalla merkilla}, 7p.
() {we {0,1}" | wei sisilld osajonoa 000 eikii osajonoa 111}, 8p.

2. Tarkastellaan aakkoston {a,b} palindromien kielti L = {w | w € {a,b}*,w = wR}, missi wk
saadaan wisti kaantimalld sen merkkien jérjestys.

(%) Esitd yhteydeton kielioppi, joka tuottaa kielen L. 6p.
(b) Esitd merkkijonojen €, abba ja aaa jisennyspuut kieliopissasi. 3p.
CQ Osoita, ettid L ei ole sddnnollinen. 6p.

?( Laadi pinoautomaatti, joka ratkaisee, kuuluuko syste kieleen L = {wlwe {a,b}*,w=wkl
Onko automaattisi deterministinen vai epiéideterministinen? Esiti koneen laskenta syotteills e
)a abba. I5p.

7{. Sadnndllisten kielten ominaisuuksista: Olkoon £ ja I aakkostoja. Homomorfismi 4 : £+ T*
kuvaa Z:n aakkoset T:n merkkijonoille.

Homomorfismi kuvaa merkkijonon merkki kerrallaan: Jos w = ayas ... a,, missid a; € T, niin
h(w) = h{ar)h(az)...h(ay).

Osoita, ettd jos L C I* on sdinnollinen, niin myds A(L) = {h(w) | w € L} on si@nnéllinen,
toisin sanoen, ettd siinnollisten kielten luokka on suljettu homomorfismin suhteen. 15p.

Yhteensi 60 p.



